

प्रेषक,

जिला निर्वाचन अधिकारी,
जनपद-एटा।

सेवा में,

मुख्य निर्वाचन अधिकारी,
उत्तर प्रदेश
अनुभाग-4
निर्वाचन विभाग
लखनऊ।

संख्या:- 1516/ पॉच-27 स्वीप गतिविधियाँ-2016-2017 /

दिनांक:- 06 मई, 2017

विषय:- A CAPSULE FOR FUTURE VOTERS-"INTERACTIVE SCHOOL ENGAGEMENT(ISE) के सम्बन्ध में प्रश्न-उत्तर की सूची उपलब्ध कराने के सम्बन्ध में।

महोदय,

उपर्युक्त विषयक आपके कार्यालय के पत्र संख्या 1082/सी0ई0ओ0-4-34/4-2010 दिनांक 20 अप्रैल, 2017 एवं पत्र संख्या 829/सी0ई0ओ0-4 दिनांक 08.03.2017 के द्वारा A CAPSULE FOR FUTURE VOTERS-"INTERACTIVE SCHOOL ENGAGEMENT(ISE) के सम्बन्ध में प्रश्न-उत्तर की सूची उपलब्ध कराने के सम्बन्ध में निर्देशित किया गया है।

उपरोक्त के क्रम में लोकतंत्र सशक्तीकरण के लिये मतदाता जागरूकता हेतु 15 से 17 वयस्क वर्ग के कक्षा-9 से 12 में अध्ययनरत छात्र-छात्राओं/भावी मतदाताओं हेतु INTERACTIVE SCHOOL ENGAGEMENT(ISE) कार्यक्रम जिला निर्वाचन अधिकारी की बेबसाइट से डाउनलोड किया गया था। इन किशोर, किशोरियों से सम्बन्धित विभिन्न कार्यक्रम यथा-खेल, मतदाता का महत्व, मतदाता बनने की प्रक्रिया जैसे महत्वपूर्ण कार्यक्रम शामिल थे। इस कार्यक्रम की सी0डी0तैयार कर 20 विद्यालयों को वितरित की गयी तथा सी0डी0दिखाकर प्रश्नोत्तर कर भावी मतदाताओं को जागरूक करने तथा मतदाता बनने व मताधिकार का प्रयोग करने के लिये निर्देशित किया गया। इसके अतिरिक्त नेशनल वोटर्स डे के अवसर पर जिला पंचायत के हॉल में लगभग 25-विद्यालयों के दो हजार से अधिक छात्र-छात्राओं द्वारा इस कार्यक्रम में सहभागिता की और उनके द्वारा सम्बन्धित वीडियो देखा गया। इस अवसर पर तत्कालीन जिला निर्वाचन अधिकारी, मुख्य विकास अधिकारी, उप जिला निर्वाचन अधिकारी, विद्यालयों के प्राचार्य व अध्यापक (महिला/पुरुष) द्वारा अपनी सक्रिय सहभागिता की गयी।

उक्त के क्रम में आयोजित कार्यक्रमों में सम्बन्धित वीडियो का छायांकन किया गया। रैली में उपस्थित सभी छात्र-छात्राओं से तत्कालीन जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा प्रश्नोत्तरी की गयी, जिसके माध्यम से भावी मतदाताओं ने मतदान और लोकतंत्र में सक्रिय भागीदारी के प्रति ज्ञान अर्जन किया गया। इसी तरह जनपद के जनपद के सभी विधान सभा क्षेत्रों के हाई स्कूल व इण्टर कालेजों में कक्षा 9 से 12 में अध्ययनरत 15 से 17 वर्ग के छात्र-छात्राओं के मध्य उक्त सी0डी0 का छायांकन कराये जाने के निर्देश निर्गत किये गये। विद्यालयों में उक्त से सम्बन्धित आयोजित की गयी कार्यशाला में जिला विद्यालय निरीक्षक/सहा0प्रभारी अधिकारी स्वीप द्वारा प्रश्नोत्तरी भी की गयी, जिज्ञासाओं, प्रश्नों का पूर्ण सन्तुष्ट करते हुये उत्तर दिया गया। इसका साकारात्मक प्रभाव छात्र-छात्राओं/भावी मतदाताओं के माध्यम से उनके अभिभावकों को भी मतदान के प्रति जागरूक किया गया। इस प्रकार के क्रियान्वयन से भावी मतदाताओं और उनके अभिभावकों के अन्दर मतदान के प्रति एक साकारात्मक सोच परिलक्षित हुयी। जिससे जनपद-एटा के समस्त विधान सभा निर्वाचन क्षेत्रों में मतदान की ऐतिहासिक प्रगति हुयी। विधान सभा सामान्य निर्वाचन-2017 में जनपद-एटा का मतदान प्रतिशत 65 प्रतिशत मतदान हुआ। कार्यक्रम का प्रभाव विशेषकर, महिला मतदाताओं, दिव्यांग मतदाताओं, थर्ड जेण्डर एवं सामाजिक रूप से उपेक्षित वर्ग के मतदाताओं में भी मतदान के प्रति विशेष उत्साह और जोश द्रष्टिगत हुआ।

KR

